Lycée Methouia Devoir de contréle n°1 312

A-S: 09/10 Mathématiques
Exercice N° 1 :
1/ Choisir la réponse exacte.
a) La fonction f définie sur [~ 1,+o0] parf(x)= " -3F)|Cx|
* est paire * est impaire * n'est pas ni paire ni impaire

b) Le plan est muni orthogonal (0,1', J )
Une des courbes suivantes ne représente ni une fonction paire ni impaire. Laquelle ?

Courbe 1 Courbe 2

¢) [ensemble de définition de la fonction x> | /|4 ~ 2x| est:
* ]» 00,2] *[2,4—00[ * IR,

2/ on a représenter dans le repére (0, i,J] ), ci contre, la courbe représentative d une fonction f

Soit la représentation graphique de f
a) Détermine le domaine de définition de f
b) Déterminer et définir le maximum absolu de f
¢) Déterminer le minimum absolu de f
d) Résoudre graphiquement dans [intervalle [0,8] [équation f(x) =3
e) Déterminer le signe de f(x) dans [intervalle [0,8]
f) Déterminer le tableau de variation de f



Exercice N° 2 :

1/ calculer les limites suivantes :

. N N Cox 5T —x+1 . X +5x+6
Iim -3x" +2x" -1 ; lim 3 ; Im ———
X+ X—>—0 3-_2x x—>-3 x+3

. o x*+3x—4
2/ soit f la fonction définie sur R — { } par f(x) | 1| +2x

a) déterminer lim f(x) et lim f(x)
x>l x—>1°
b) la fonction f admette-elle une limite en 1 ?

3/ soit g la fonction définie par g(x) =Jx*+1—x

a) déterminer le domaine de définition D de g

1
Vxt+1+x

b) montrer que pour x € D g(x) =

¢) calculer lim g(x) et lim g(x)

Exercice N° 3 :
Soit A et b deux points du plan tel que AB=2

On considere les points C, D et E tel que : (@, A—C)= 977[ +k2r,keZ

(A_C;,E)=?—72[+n.27z neZ et (EE) 5377[+k'27z KReZ

1/ déterminer la mesure principale de chacun des angles (AB AC ) (AC AD) et (EE)
2/ construire les points C, D et E avec AC=AD=4et AE=2

3/ donner une mesure de [angle (A_C;, E)
4/ montrer que les points A, D et E sont alignés

5/ en déduire [a valeur de cos(x) et sin(x) pour x= 9771- et )Q=53Tﬂ

Exercice N° 4 :

Montrer que pour tout réel X on a :
1/ sin(7 — x)+ 2cos(x - %) + cos(% + x] +2sin(—x)=0

2/ sin(7m — x)+ cos( + x)+ cos(— x) +sin(— x)+ 2sin(z —x)= 0

cos2x _ sinx+cosx

3/ Montrer que pour tout x € IR — L krkeZ; — =—
4 sin2x—1 sinx—cosx



